

邵阳日报

2024年8月7日 甲辰年七月初四 星期三 第13469期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳新闻客户端 邵阳日报官方微信

严华专题调研“三个高地”标志性工程建设情况 发挥标志性工程牵引作用 为高质量发展注入新动能

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 8月6日,市委书记严华先后到隆回县、邵阳县和邵阳经开区调研“三个高地”标志性工程建设情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持问题导向,强化服务保障,充分发挥标志性工程的牵引作用,奋力推动“三个高地”建设取得实质性进展。市领导龚红果、胡小刚、蒋志南参加。

今年以来,我市认真贯彻落实省委、省政府决策部署,围绕打造“三个高地”积极推进“十大标志性工程”建设,为推动全市经济高质量发展注入了新动能。今年上半年,全市十大标志性工程实施亿元以上项目65个,总投资168.4亿元;十大标志性工程重点企业实现产值477亿元、同比增长11.3%,其中规模工业总产值348

亿元、同比增长9.6%,产业引领作用不断增强,发展质效不断提升。

当天,严华先后来到湖南省宝庆农产品进出口公司、隆回道地药材产业园、湖南和亚运动用品有限公司、隆回连泰鞋业有限公司、长阳铺新能源产业园、邵虹特种玻璃股份有限公司等企业和项目,进车间、看产品、问发展,详细了解企业生产经营、市场订单、创新研发和项目建设等情况,协调解决当前存在的困难和问题。

调研中,严华强调,打造“三个高地”是习近平总书记从战略和全局高度赋予湖南的使命任务,是邵阳发展需要长期坚持的行动纲领。要坚持以“三个高地”建设为引领,强化问题导向、目标导向,深入分析每一项标志性工程所处阶段、发展基础和短板弱项,加强政策支撑和要素保障,加快实施一批重大项目,推动各类资源要

素向标志性工程聚集,努力形成新的增长引擎。要突出现代化产业体系主攻方向,大力开展产业培塑、产业倍增、“智赋万企”等行动,改造提升传统产业,巩固延伸优势产业,培育壮大新兴产业,前瞻布局未来产业,鼓励支持存量工业企业扩能升级,加快构建具有邵阳特色和优势的现代化产业体系。要抓好招商引资这个关键,引导各县市区立足自身优势,优化空间布局和产业布局,全力打造“三化一流”营商环境,大力推进邵商回归和校友回邵,积极引进“三类500强”和行业龙头企业,着力提升招商引资质效和产业发展能级。要激活科技创新这个引擎,深入实施创新驱动发展战略,持续推进“大校、大院、大企业”协同创新,加快打造高能级公共科创平台,培育和发展新质生产力,不断提升产业链供应链韧性和安全水平。

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

改革为了人民 改革依靠人民 ——五论学习贯彻党的二十届三中全会精神

湖南日报全媒体评论员

进一步全面深化改革的根本价值取向,就是为了让人民过上更好的日子。学习贯彻党的二十届三中全会精神,必须从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革,这是党的宗旨性质的充分彰显、是进一步全面深化改革的根本价值旨归,也是各项改革能够得到人民拥护、激发人民积极性创造性,从而取得切实成效的根本保障。

人民有所呼,改革有所应。在进一步全面深化改革、推进中国式现代化的蓝图上,人民关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么。全会决定指出,促进城乡共同繁荣发展,完善收入分配制度,完善就业优先政策,健全社会保障体系,深化医药卫生体制改革,健全人口发展支持和服务体系,健全生态环境治理体系,加强人民当家作主制度建设……全会决定的每一字每一句,全都是为了人民。

改革,一头连着“政”,一头牵着“民”。民生反映民意,民生乃“国之大者”。暑假期间,在长沙市芙蓉

区,当地工会联合街道和学校,推出了针对新就业形态劳动者子女的暑期托管班,不仅免费带娃,还管学习,为孩子们提供了一个快乐学习和健康成长的好去处。管一餐饭、辅导一份作业花不了“几个钱”,但解了劳动者的后顾之忧,让他们安心工作,为千家万户带来便利。在我省的其他地方,还有让村民在家门口享受“保姆式”医疗服务、建设老年助餐服务点、实施特殊困难老年人家庭适老化改造、支持县中开展标准化建设……一件件民生小事看起来琐碎细微,却直击人民群众最关心最直接最现实的利益问题,关系到经济社会发展的宏观大局。背后体现的,正是“中国式现代化,民生为大;全面深化改革,人民至上”的初心使命、奋斗目标。

习近平总书记深刻指出,“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力”。我国有十四亿多人口,每个群体、个体都有差异,基于自身考量,会有不同的诉求和期望。(下转7版①)

伍鹏晋级巴黎奥运会决赛阶段

邵阳日报讯 (记者 阳恬甜) 北京时间8月6日19时,巴黎奥运会攀岩项目正式开赛。在竞技攀岩男子速度赛资格淘汰赛中,伍鹏以5秒的成绩战胜韩国选手申恩哲晋级8强,同时进入竞技攀岩男子速度赛决赛阶段。

决赛阶段皆在北京时间8月8日傍晚,其中1/4决赛在18:35进行,半决赛在18:46进行,决赛在18:54进行。

本届奥运会是速度攀岩首次以独立项目出现在奥运会上,伍鹏将代表中国攀岩队,在巴黎奥运会的速度赛上全力冲击金牌。

相关链接

伍鹏,2002年10月出生,生于邵阳县九公桥镇,2015年被柔道教练孟瑛选入邵阳体育运动学校(邵阳市体育中学)进行柔道训练,2017年4月被湖南省攀岩队选中成为攀岩运动员。2021年成为湖南省攀岩队正式队员,2021年12月被选入国家队训练。2024年6月22日,在匈牙利布达佩斯举行的巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站男子攀岩速度赛决赛中,伍鹏以4秒90的成绩获得冠军,同时获得该项目巴黎奥运会参赛资格。

宝庆瓷刻传承人在玻璃上“绘”画致敬奥运冠军潘展乐 几十万锤为“46秒40”喝彩

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) “这个作品我历时三天完成,是为了致敬奥运冠军潘展乐。”8月5日,展示用铁锤在玻璃上敲打几十万锤为奥运冠军潘展乐创作而成的肖像画,宝庆瓷刻传承人刘金铎豪情满怀。

8月1日凌晨,在巴黎奥运会男子100米自由泳决赛中,“中国飞鱼”潘展乐以46秒40的成绩打破世界纪录,夺得金牌。“这块金牌分量非常重,潘展乐刷新了世界纪录,展示了中国游泳运动员的强大竞争力和全面实力。”得知这一喜讯后,体育迷刘金铎决定用宝庆瓷刻的传统手法,记录下潘展乐夺冠的重要时刻。

创作过程中,刘金铎不时盯着潘展乐夺冠后在泳池振臂庆祝的照片,右手拿着锤子游走于玻

璃上。随着轻重有序细密的敲击声,锤子在玻璃上来回敲打,潘展乐的图像在一锤一锤地敲打中逐渐显现出来,神形兼备,栩栩如生。

省级非遗项目宝庆瓷刻已有100多年的历史。刘金铎的刻瓷技艺为祖传绝技,至今传承了5代。刘金铎在继承传统瓷刻技艺基础上,将素描语言融入其中,其独创的“游丝点刀法”将西方绘画素描语言融入传统的刻瓷工艺之中。在人物肖像创作中,产生了超写实的艺术效果。他的人物肖像独树一帜,毛发的质感、皮肤的肌理,面部表情的细微表达,都在一刀一笔下,焕发生命的光泽,瓷刻代表作品有《普京总统》《齐白石肖像》《乐开怀》《我是共产党员》等。



刘金铎展示他创作的奥运冠军潘展乐肖像画。

如此热的天,他们却穿戴棉衣棉帽棉手套

温差超50℃ 冷库工人穿越“冰火两重天”

邵阳日报见习记者 曾艳

7月31日16时许,走进位于双清区火车站的湘西南大市场,一阵阵热浪扑面而来,蒸得人汗流浃背。在湘西南大市场宝庆冷链的冷库门前,站着一群与其他衣着清凉的工人格格不入的人,他们穿着棉裤棉鞋,一边擦着脸上不断冒出的汗水,一边等待着冷链车的到来。

16时20分,装着各种冷藏食品的冷链车终于出现在视线里,等待多时的工人们迅速穿戴好放在身旁的棉衣棉帽棉手套,拉着装货的小推车站到规定的区域。冷链车停稳后,工人们井然有序地把冷藏食品从车厢中搬到小推车上,再将小推车拉入冷库中。一推车的货物最少有六十多公斤,而一推车的冷藏食品从出车厢到进入冷库,花费的时间总计却不超三分。冷库的温度一般维持在零下

20℃左右,这样才能保证各种冷藏食品的质量。装卸工们几乎每天都要在零下20℃的冷库和30℃以上的室外来回穿梭,一天最少要装卸三吨货物。“货多的时候我们一天要在冷库里待六个小时,有时候戴着手套不方便,我们就会把手套脱掉,我的大拇指现在已经没有知觉了。”50岁的刘桥生从事冷库装卸工作已经五年了,50℃的温差对他来说早已是家常便饭。

“冷还能忍受,就是又湿又冷特别难熬,很多人都干不下去。”刚从冷库出来的刘桥生脱下手套,一边记录着今天的进出库货物数据一边说道。室外的温度驱不散他周身的寒气,空气中的水分反而附着在他的衣服上,让他整个人都变得湿漉漉的。(下转7版②)

